



ГЛАВА МОСГОРСУДА РАССКАЗАЛ О ВОЗРОСШЕЙ НАГРУЗКЕ НА СТОЛИЧНЫХ СУДЕЙ

Posted on 01.03.2023



Председатель Мосгорсуда Михаил Птицын сообщил о возросшей нагрузке на столичных судей в связи с ростом обращений граждан и организаций за судебной защитой. В ходе совещания по итогам работы московских судов общей юрисдикции глава МГС также рассказал о самых популярных категориях дел.

Мировых судей нагрузили долгами и кражами

В докладе главы МГС было отмечено, что в прошлом году в судах разрешено 2,8 млн дел и материалов — на 250 тыс. больше, чем в 2021 году. Основная масса рассмотренных дел, три четверти от всего объема, пришлась на мировых судей. При этом их нагрузка возросла незначительно — на 7%, в основном за счет гражданских (рост на 20%) и уголовных дел (14%).

Подавляющее большинство гражданских дел в мировых судах — это споры о взыскании задолженности по договорам (57%, рост на треть) и о взыскании платы за жилплощадь и коммунальные услуги (32%). Как отметил глава МГС, по данным категориям споров практически все требования удовлетворены.

Половина всех уголовных дел в мировых судах связаны с преступлениями против собственности, в основном это тайное хищение имущества (85%).

К основным категориям дел об административных правонарушениях, рассмотренных мировыми судьями, относятся неуплата административного штрафа (64%) и правонарушения в области дорожного движения (10%).

Рассмотрено почти 147 тыс. административных дел о взыскании денежных сумм в счет уплаты установленных законом обязательных платежей и санкций с физических лиц.

Районные суды — кредитами и жилищными спорами

Судьями районных судов Москвы разрешено на 18% больше дел всех категорий. Четверть всех рассмотренных дел связана с взысканием задолженности по кредитным договорам. Следом по популярности идут споры, возникающие из жилищных правоотношений (18%). Практически каждое десятое дело касается защиты прав потребителей. Кстати, по этим двум категориям дел рост составил 60% и 34% соответственно.

По уголовным делам рост нагрузки составил 13%. Практически треть всех дел (27%) рассмотрена в особом порядке, оправдательные приговоры получили 60 подсудимых. На четверть выросло количество дел по преступлениям против собственности, которые составляют половину от всех уголовных дел в районных судах.

В районных судах стали чаще рассматривать дела об административных правонарушениях (рост на 14%). В основном они связаны с нарушением миграционного режима.

Удовлетворено 92% требований о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей. По спорам, связанным с защитой трудовых прав граждан, удовлетворено 51% требований о восстановлении на работе и 80% об оплате труда.

Мосгорсуд — мигрантами

В прошлом году в Мосгорсуде разрешено порядка 129 тыс. дел и материалов. Зафиксирован существенный рост числа материалов по административным делам — на 47%. Количество гражданских и административных дел увеличилось на 15% и 16% соответственно.

По уголовным делам в апелляционной инстанции городского суда оправдано 10 осужденных.

Рассмотрено более 22 тыс. дел об административных правонарушениях. При этом в два раза возросло число дел о нарушениях миграционного режима.

Председатель Мосгорсуда в своем докладе указал на обязательность строгого контроля за качеством рассмотрения дел, соблюдением разумных сроков судопроизводства, а также на необходимость более внимательного подхода к назначению наказания и избранию мер пресечения.

Птицын также обратил внимание на стремительно возрастающую популярность технологий электронного правосудия. Так, в прошлом году на сайты московских судов было подано более 540 тыс. электронных документов, всего в два раза меньше, чем за пять предыдущих лет. На внешнем портале СОЮ Москвы зарегистрировалось более 330 тыс. граждан. Это 12% от общего числа личных кабинетов на сайтах судов России.

Московские СОЮ стали активно применять видео-конференц-связь. Проведено 19 726 судебных заседаний с использованием ВКС — в 1,5 раза больше, чем в прошлом году. Из них около трети состоялись по поручению судов других регионов.

Сообщение [Глава Мосгорсуда рассказал о возросшей нагрузке на столичных судей](#) появились сначала на [legal.report](#).

